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Το Πρόγραμμα Επιμόρφωσης Μεντόρων με μια ματιά:
 

Πώς είναι οργανωμένο;

Η δημιουργία αυτής της έκδοσης συγχρηματοδοτήθηκε από το πρόγραμμα επιχορήγησης Erasmus+ της
Ευρωπαϊκής Ένωσης με αριθμό επιχορήγησης 626148-EPP-1-2020-2-PT-EPPKA3-PI-POLICY. Η παρούσα

δημοσίευση αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο του συγγραφέα. Ούτε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ούτε ο εθνικός
φορέας χρηματοδότησης του έργου είναι υπεύθυνοι για το περιεχόμενό του ούτε ευθύνονται για τυχόν

απώλειες ή ζημίες που προκύπτουν από τη χρήση της παρούσας δημοσίευσης.

Για έμπειρους εκπαιδευτικούς, ο μεντορισμός από μόνος του παρουσιάζεται ως
μια πρόκληση που απαιτεί κατάρτιση για τη βελτίωση των ικανοτήτων
και την αποτελεσματική ανταπόκριση σε επαγγελματικές καταστάσεις.

Διαμορφώνοντας σχέσεις μεταξύ εποπτείας και υποστήριξης της εισαγωγής
ενός άλλου επαγγελματία, ο μεντορισμός επίσης προσφέρει μια ευκαιρία για

επαγγελματική ανάπτυξη.

Τομείς του Προγράμματος Επιμόρφωσης Μεντόρων 
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Τι είναι Πρόγραμμα Επιμόρφωσης Μεντόρων LOOP;

Δομή του προγράμματος

Το Πρόγραμμα είναι σχεδιασμένο για έμπειρους και δεσμευμένους
εκπαιδευτικούς που αναγνωρίζονται από τους συναδέλφους τους ως ικανοί και
υπεύθυνοι επαγγελματίες.

κατανοήσουν τις υποχρεώσεις τους και να διαχειριστούν τις προσδοκίες που
συνδέονται με τον ρόλο τους ως μεντόρων:
αναπτύξουν ικανότητες σε διάφορους τομείς του εκπαιδευτικού επαγγελματισμού,
συμπεριλαμβανομένων των επιστημονικών/διδακτικών, των διοικητικών/
κανονιστικών, των διαπροσωπικών και των ηθικών/κοινωνικών ικανοτήτων,
λάβουν υποστήριξη για τεκμηριωμένη παρέμβαση σε εργασιακά πλαίσια,
διαμορφώσουν από κοινού πρότυπα και πρωτόκολλα για να υλοποιήσουν το
πρόγραμμα της μεντορικής καθοδήγησης,
αποκτήσουν πρόσβαση σε ασκήσεις, δραστηριότητες και πόρους για να
εμπλουτίσουν τις ικανότητες τους ως μέντορες.

Το Πρόγραμμα Επιμόρφωσης Μεντόρων έχει ως στόχο να παρέχει σε έμπειρους
εκπαιδευτικούς ευκαιρίες για να διαφοροποιήσουν τους ρόλους τους, λειτουργώντας
ως μέντορες στους συναδέλφους τους και υποστηρίζοντας την εισαγωγή τους στο
επάγγελμα. Η επιμόρφωση των μεντόρων είναι ένας κρίσιμος παράγοντας για να
διασφαλιστεί η επιτυχής υλοποίηση του προγράμματος εισαγωγής.

Ο μεντορισμός/καθοδήγηση θα πρέπει να είναι ρητός (όχι τυχαίος),
τεκμηριωμένος (όχι περιστασιακός) και συνεργατικός (όχικατά μόνας), να παρέχει
χρόνο για αναστοχασμό και ανατροφοδότηση.

Το Πρόγραμμα Επιμόρφωσης Μεντόρων του LOOP δίνει την δυνατότητα στους
συμμετέχοντες να:

Σε ποιους απευθύνεται το Πρόγραμμα Επιμόρφωσης Μεντόρων;

 Ρόλος του έμπειρου εκπαιδευτικού 
Διάφοροι τύποι μεντορισμού και πώς να χρησιμοποιηθούν
Τα στάδια της σχέσης καθοδήγησης

Ο Μεντορισμός στο Πρόγραμμα Εισαγωγής στο Επάγγελμα.
Καθήκοντα, δικαιώματα και αρχές των διαφόρων τύπων
μεντορισμού.

Αυτοαναστοχασμός
Επικοινωνιακές και διαπροσωπικές δεξιότητες
Εμφατική ακρόαση στο πλαίσιο της μη βίαιης επικοινωνίας
Διδασκαλία για την καλλιέργεια της ανοιχτής νοοτροπίας των
μαθητών
Διαχείριση στρεσογόνων καταστάσεων
Ψηφιακές ικανότητες, εργαλεία και στρατηγικές
Εγώ ως αρχάριος εκπαιδευτικός

Επαγγελματική Ταυτότητα του Μέντορα.
Χαρακτηριστικά για αποτελεσματικό μεντορισμό.

 Καθιέρωση επαγγελματικού κοινωνικού δικτύου
Εκμάθηση για το Πρόγραμμα Εισαγωγής Εκπαιδευτικών
και πώς να χρησιμοποιηθεί 

Πρόγραμμα Εισαγωγής στο Πρόγραμμα LOOP.
Εισάγοντας το πρόγραμμα στους εκπαιδευτικούς
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Εστιασμένους και σαφώς καθορισμένους στόχους, αλλά ταυτόχρονα και αρκετά
ευέλικτους ώστε να προσαρμόζονται στα εθνικά πλαίσια και στις ειδικές ανάγκες.
Προσαρμοζόμενο ανάλογα με τις διαφορέςστα εθνικά πλαίσια και την εκάστοτε
ομάδα των μεντόρων κατά τη διάρκεια της υλοποίησης του προγράμματος.
Συμπεριληπτικό, καθώς επιτρέπει την προσθήκη και την τροποποίηση
δραστηριοτήτων για την κάλυψη συγκεκριμένων αναγκών προσαρμογής.
Αξιόπιστο, καθώς είναι το αποτέλεσμα της συνεργασίας διαφόρων φορέων με
διαφορετική εμπειρογνωμοσύνη και ομάδων εργασίας.
Θετικό, καθώς αναγνωρίζει ότι οι ικανότητες μπορούν να βελτιωθούν και ότι όλοι οι
συμμετέχοντες έχουν τη δυνατότητα να αλλάξουν και να αναπτυχθούν.

Το Πρόγραμμα Επιμόρφωσης Μεντόρων έχει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά:

Το Πρόγραμμα Επιμόρφωσης Μεντόρων μπορεί να προσαρμοστεί σε
διάφορα εθνικά πλαίσια και ανάγκες. Κάθε χώρα μπορεί να σχεδιάσει τις
πολιτικές που είναι πιο κατάλληλες για το δικό της πλαίσιο, καθορίζοντας
τα κριτήρια επιλογής των εκπαιδευτικών και αξιολόγησης του αντικτύπου
του προγράμματος.

Πώς να εφαρμόσω το Πρόγραμμα Επιμόρφωσης
Μεντόρων;

Ποια είναι τα βασικά χαρακτηριστικά του Προγράμματος
Επιμόρφωσης Μεντόρων;


